
Программа Межрегионального Круглого стола
«Осмысление духовного подвига новомучеников Церкви Русской и сохранение памяти о них»

Дата проведения: 17 февраля 2020 г.

Место проведения: г. Курск, Курский государственный университет,
аудитория 61 (ул. Радищева, д.33, 2 этаж).

11.30 – 12.00 – регистрация участников (аудитория 42, ул. Радищева, 33, 1 этаж).

12.00 – открытие выставки «Из соловьиного края на Соловки: по местам страданий новомучеников курских» (научный зал научной библиотеки Курского государственного университета, ул. Радищева, 33, 1 этаж).

13.00– 14.15 – работа Круглого стола.

Модератор: Стародубцева Марина Станиславовна, декан факультета теологии и религиоведения, кандидат педагогических наук, доцент кафедры теологии и религиоведения. 

Темы для обсуждения:
О необходимости уяснения подвига новомучеников.
Любовь Николаевна Кривцова, заместитель председателя Оргкомитета по празднованию знаменательных дат и юбилеев Героев Отечества, член Центрального Совета Общероссийского общественного движения «Россия Православная», кандидат социологических наук.

Подвиг общения: к святоотеческим началам трудов и наследия православных российских новомучеников ХХ столетия.
Павел Анатольевич Ольхов, доктор философских наук, профессор кафедры философии и теологии социально-теологического факультета имени митрополита Московского и Коломенского Макария (Булгакова) НИУ «БелГУ»,
Игорь Викторович Гончаренко, аспирант кафедры философии и теологии социально-теологического факультета имени митрополита Московского и Коломенского Макария (Булгакова) НИУ «БелГУ».

Наследие новомучеников: неожиданные находки и невосполнимые утраты.
Иерей Владимир Русин, председатель историко-архивной комиссии Курской епархии, Московский Патриархат, Русская Православная Церковь.

Священномученик Никодим, епископ Белгородский: жизнь, трагическая гибель, обретение мощей.
Павел Юрьевич Субботин, начальник Управления по делам архивов Белгородской области, кандидат исторических наук.


Духовный смысл жертвенного подвига Русской Православной Церкви в годы богоборческих гонений в ХХ веке.
Монахиня Иустина (Трофимова), заведующая историко-церковным кабинетом при Курском Свято-Троицком женском монастыре, член историко-архивной комиссии Курской епархии.

Дискуссия:
Осмысление подвига новомученичества XX века.
Протоиерей Евгений Литовкин, старший преподаватель кафедры теологии и религиоведения Курского государственного университета.

Подвиг веры священномученика Дамиана (Воскресенского).
Иеродиакон Афанасий (Зимин), заместитель председателя историко-архивной комиссии Курской епархии.

Проблемы выявления и увековечения мест жизни и подвигов святых новомучеников земли Белгородской. Презентация проекта мемориального комплекса «Белгородская голгофа».
Павел Сергеевич Альбощий, магистрант кафедры российской истории и документоведения историко-филологического факультета, педагогического института Белгородского государственного национального исследовательского университета, руководителя интернет-сообщества «Мемориальный комплекс «Белгородская голгофа»»;

Подвиг святителя-хирурга архиепископа Луки (Войно-Ясенецкого) в годы Великой Отечественной войны.
Елена Александровна Антоненко, кандидат исторических наук, доцент кафедры теологии и религиоведения Курского государственного университета;

Тема воспитания детей в духовном наследии святителя Луки (Войно-Ясенецкого).
Протоиерей Александр Литвиненко, настоятель храма Великомученика Георгия Победоносца, с. Толоконное, Белгородского района (Белгородская и Старооскольская епархия);
 
Значение религиозно-педагогического наследия святителя Онуфрия (Гагалюка) для современного духовно-нравственного воспитания.
Марина Евгеньевна Есипова, магистрант 2 курса факультета теологии и религиоведения Курского государственного университета, направление подготовки 44.04.01 Педагогическое образование. 

14.15 – 14.30 – подведение итогов работы Межрегионального Круглого стола. Принятие резолюции.
 


1

