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1.
Общие положения
1.1.
Конкурс «Молодежь-Медиа» (далее – Конкурс) проводится в соответствии с Законом Курской области «О государственной поддержке талантливой молодежи», государственной программой Курской области «Повышение эффективности реализации молодежной политики, создание благоприятных условий для развития туризма и развитие системы оздоровления и отдыха детей в Курской области». 
1.2.

Организаторы Конкурса:

комитет по делам молодежи и туризму Курской области;

комитет информации и печати Курской области;

комитет образования и науки Курской области;
ОБУ «Областной Дворец молодежи»;

Курское региональное отделение «Союз журналистов Курской области».

1.3. 
Для подготовки и проведения Конкурса создаётся Оргкомитет. В состав Оргкомитета включаются представители организаторов, учебных заведений и общественных организаций.
1.4.
Оргкомитет:

утверждает график проведения Конкурса;

утверждает состав жюри;

принимает решение о награждении участников;

формирует рабочую группу Конкурса.
2. Цель и задачи проведения Конкурса
2.1.
Цель Конкурса – мотивировать молодых журналистов, образовательные и общественные организации на развитие собственных медиацентров и формирование общего информационного пространства учебных заведений.

2.2.
Задачи Конкурса:

создание реестра молодежных медиацентров области для организации их сотрудничества;
поддержка и транслирование лучших практик по созданию и развитию медацентров;
включение в состав областного медиацентра лучших представителей среди Конкурсантов.

3. Требования к участию в Конкурсе
3.1.
В Конкурсе могут принимать участие медиацентры: профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования, средних общеобразовательных школ и общественных организаций Курской области.

3.2. 
Заявки на участие в Конкурсе подаются в автоматизированной информационной системе (АИС) «Молодежь России» (www.ais.fadm.gov.ru).
3.3.
Адрес Оргкомитета Конкурса: ОБУ «Областной Дворец молодежи», 305018, г. Курск, ул. Белгородская, 14-Б, каб.131, тел. (4712) 37-70-00, 37-12-54, e-mail: dvorec88@mail.ru. Контактное лицо: Азарова Наталья Андреевна – заведующий отделом общественных связей и информационных технологий ОБУ «Областной Дворец молодежи».
4. Сроки  проведения Конкурса
4.1.
Сроки проведения Конкурса:
2 апреля – публикация творческого задания в социальной сети «ВКонтакте» в группе ОБУ «Областной Дворец молодежи» (https://vk.com/odmkursk);

3-27 апреля 2018 года – прием заявок;

1- 21 мая 2018 года – заочное голосование Экспертной комиссии;
3 апреля -21 мая 2018 года –  зрительское голосование в социальной сети «ВКонтакте» в группе ОБУ «Областной Дворец молодежи» (https://vk.com/odmkursk).
В Конкурсе оценивается самопрезентация медиацентра, подготовленная по итогам работы за период с сентября 2017 – по март 2018 года, а так же творческое задание.
5. Номинации Конкурса
5.1. Номинации Конкурса:
ТВ- медиа;

печатные молодежные медиа;

молодежные радио медиа;

медиа в социальных сетях.

5.2.
В каждой номинации определяются: Лауреаты, Дипломанты I и II степени. 

5.3.
 По решению Оргкомитета при наличии достаточного количества Конкурсных работ могут вводиться подноминации и специальные призы.
6. Критерии оценки
6.1.
Критерии оценки самопрезентации медиацентра.
Оценка самопрезентаций медиацентров, представленных в составе Заявки на участие в Конкурсе, производится по следующим критериям:
состав команды (команда медиацентра включает в себя молодых специалистов и студентов, занимающихся деятельностью по широкому спектру профилей (операторы, монтажеры, корреспонденты, фотографы, SMM-специалисты, дизайнеры, редакторы, руководитель и т.д.);
вещание (организация трансляции на интернет-ресурсах медиацентра);
предоставление ресурсов медиацентра и использование его возможностей во внутренней деятельности;
система преемственности (обновление команды за счет включения в практико-ориентированную деятельность студентов младших курсов, передача навыков, знаний, опыта предыдущими коллегами новым сотрудникам, обучение);
охват аудитории;
жанровое разнообразие материалов (разнообразие рубрик, форматов

подачи материалов и способов работы с информацией в проектах медиацентра);
достижения медиацентра (участие в Конкурсах, форумах, фестивалях, наличие призовых мест, а также организация на площадке своего вуза профильных мероприятий).
6.2.
Критерии оценки творческих работ Конкурса:
творческая работа должна состоять из текстового материала, фотографий и видеоматериала, которые оформляются в статье и публикуются на ресурсе молодежного медиацентра;
требования к материалам, входящим в творческую работу: Видеоматериалы должны быть выполнены в одном из жанров: информационный сюжет, социальный ролик, репортаж (продолжительность – не более 5 минут);
текстовые материалы должны быть выполнены в одном из информационных или аналитических жанров журналистики. Фотографии должны представлять собой фоторепортаж или серию фотографий по теме.
Важно: все материалы, из которых формируется творческая работа, должны быть связаны между собой по смыслу и логически, являться дополнением общего повествования и полноценной частью всего контента.
7. Определение победителей
7.1
Победители Конкурса определяются оргкомитетом путем сложения баллов по результатам экспертной оценки и зрительского голосования.

Результаты размещаются на официальных сайтах комитета по делам молодежи и туризму Курской области ОБУ «Областной Дворец молодежи» до 30 мая 2018 года.

