

2

[bookmark: _GoBack]Занимать «с умом»!

В  интернете можно обнаружить много ресурсов, которые предлагают возможность оформить заём или даже кредит на крайне выгодных для граждан условиях. Таких «участливых одолжителей» много, причем займы вам «жаждут» предоставить не только якобы финансовые учреждения, но и частные лица под расписку.

Казалось бы – чем плохо? Многие думают, что получить заём от частного лица можно без подтверждения заработка и «чистой» кредитной истории, без бумажной волокиты, да и продлить договор займа также не составит труда. Но эксперты Банка России предостерегают от подобных сделок.
Заместитель управляющего курским отделением мегарегулятора Александр Устенко объясняет, что заём денег у частных лиц обладает очевидными недостатками: «Частные кредиторы могут оказаться мошенниками, а то и вовсе бандитами. Брать в долг у таких субъектов «дорого» не только для личного бюджета, но и иногда для здоровья. Деятельность частных лиц не регламентируется законодательством, а значит, начальные условия займа могут измениться практически в любой момент. В результате человек рискует  не только остаться без залога – сумма процентов может вдруг увеличиться в несколько раз. Да и привлечь к ответственности таких «предприимчивых лиц» будет крайне сложно. В частных займах отсутствуют какие-либо гарантии для заемщика, поэтому следует обязательно подумать несколько раз, прежде чем принять настолько рискованное решение».
При острой необходимости оформить срочный денежный заём курянам стоит обращаться в официальную, хорошо зарекомендовавшую себя микрофинансовую организацию. Их деятельность регулируется законодательством Российской Федерации.
Кроме того, Банк России ведет реестр юридических лиц, которым разрешено выдавать займы гражданам под проценты. Не поленитесь перед походом в выбранную микрофинансовую компанию проверить ее легальность:  реестры размещены в свободном доступе на официальном сайте Банка России www.cbr.ru в разделе «Финансовые рынки/Надзор за участниками финансовых рынков/Микрофинансирование». 
«Кстати, с 1 июля 2019 года изменились правила выдачи займов микрофинансовыми организациями. Теперь по закону общая сумма задолженности не может превышать сумму основного долга более чем в 2 раза, а процентная ставка по краткосрочным потребительским займам не должна быть больше 1% в день», - добавляет Александр Устенко.




