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Куряне переходят на безналичные операции по картам 

Банковские карты прочно вошли в нашу повседневную жизнь. По данным Банка России на 01.07.2019 курянам выпущено более 1,7 млн платежных карт, на каждого жителя региона приходится – 1,6 платежных карт.
«В регионе наблюдается стабильный рост количества и объема безналичных операций, совершенных с использованием платежных карт. 
[bookmark: _GoBack]За I полугодие 2019 года жителями Курской области совершено 52,5 млн безналичных транзакций на сумму 37,9 млрд рублей, что превысило аналогичные показатели 2018 года на 24,5% и 22,5% соответственно. Куряне стали предпочитать оплату товаров и услуг по карте снятию наличных (доля безналичных операций в общем количестве транзакций по картам составила 81,5%)», - отмечает управляющий Отделением Курск Евгений Овсянников. 
Безналичные платежи стали самым удобным вариантом оплаты, среди них популярным направлением являются онлайн-платежи, с помощью которых всё чаще оплачиваются услуги мобильной связи, заказы в интернет-магазинах, электронные билеты на транспорт, услуги такси. Сейчас на территории Курской области практически каждая шестая безналичная операция совершается через интернет и с помощью устройств мобильной связи.
На положительную динамику роста безналичных операций с использованием платежных карт влияет ряд факторов: развитая инфраструктура, высокий уровень проникновения интернета и смартфонов, появление стимулирующих безналичную оплату банковских продуктов (кэшбэк, баллы, мили), а также проводимая Банком России работа по повышению финансовой грамотности населения. 
Для осуществления операций с использованием платежных карт по состоянию на 01.07.2019 в области были задействованы 1 450 банкоматов и более 18,6 тысяч электронных терминалов.
В случае возникновения вопросов или проблем, связанных с использованием платежных карт, необходимо обращаться в банк-эмитент карты или в Интернет-приемную Банка России (на официальном сайте www.cbr.ru).
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