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Курск очарован «Магией театра»
Экономический журнал Forbes по итогам 2018 года признал Курскую область одним из самых «театральных» регионов. За прошлый год почти 186 тысяч жителей и гостей соловьиного края приобщились к сценическому искусству.
К открытию нового сезона в 2019 году, которое состоялось 28 сентября в Курском областном драматическом театре им. А.С. Пушкина, Банк России преподнес курянам настоящий подарок. В театральном фойе состоялась презентация мобильной выставки «Магия театра», на которой представлены изображения 19 лучших образцов монетного искусства. 

Центральной темой «Магии театра» стали знаменитые балетные постановки, вошедшие в сокровищницу мировой культуры: «Щелкунчик», «Спящая красавица», «Спартак», «Раймонда»; выдающиеся театральные деятели – великие композиторы, театральные режиссеры и артисты; сцены из известных спектаклей. Их изображения размещены на редких монетах из драгоценных металлов – золота, серебра, платины и палладия разного достоинства. Выставка, приуроченная Банком России к Году театра, рассказывает курянам об основных характеристиках и интересных исторических фактах, связанных с экспонатами. 
На открытии «Магии театра» от сотрудников Курского отделения Банка России посетители узнали о том, когда появились памятные монеты в России, как их создают, где чеканят, почему к ним нельзя прикасаться, сколько весит золотая монета номиналом 50 000 рублей и где ее можно увидеть.
«Центральный банк как главный эмиссионный центр страны выпускает в обращение памятные монеты из драгоценных металлов. Первая монета из «театральной» серии была выпущена в 1989 году, с тех пор появилось более ста монет. Экспонаты, представленные в экспозиции, отчеканены небольшим тиражом: от 500 до 15 тысяч экземпляров. Для жителей и гостей города фотовыставка - это уникальная возможность познакомиться с интересными образцами, которые привлекают большое внимание знатоков и нумизматов как в России, так и за рубежом»,-  рассказал управляющий Курским отделением Банка России Евгений Овсянников.

Рассмотреть изображения монет, познакомиться с историей их создания жители и гости областного центра смогут до конца октября в Курском областном драматическом театре им. А.С. Пушкина.
