Курянам расскажут об инвестировании

Более 90 стран мира с 30 сентября по 6 октября станут участниками Международной недели инвесторов. В их число входит и Россия. Эту глобальную кампанию третий год проводит Международная организация комиссий по ценным бумагам (IOSCO).
В эти дни Банк России по всей стране будет активно рассказывать гражданам о возможностях инвестирования на финансовом рынке, а также о деятельности регулятора по защите прав инвесторов и потребителей финансовых услуг.
В социальных сетях регулятора 30 сентября в 19:00 куряне могут задать свои вопросы  в прямом эфире председателю Банка России Сергею Швецову. Подписчики аккаунтов Банка России в Facebook, «ВКонтакте» и YouTube узнают о том, какие новации ждут россиян на рынке ценных бумаг, каковы тенденции регулирования этого сегмента финансового рынка и как защищены права розничных инвесторов. 1 октября с 9:40 до 14:40 Ассоциация развития финансовой грамотности проведет вебинар-марафон, где осветит спектр тем от принципов составления личного финансового плана до анализа рисков портфеля финансовых активов. В IV Международной конференции по защите прав потребителей финансовых услуг «Территория финансовой безопасности», одной из главных тем которой станет защита частного инвестора, примет участие первый заместитель председателя Банка России Ксения Юдаева.
К Международной неделе инвесторов впервые приурочены онлайн-уроки финансовой грамотности по основам инвестирования, вложений в ценные бумаги и использованию различных финансовых инструментов. «Эти занятия стартовали 18 сентября по всей России. Участники онлайн-уроков уже узнали о финансовых инструментах и стратегии инвестирования, - рассказал управляющий Курским отделением Банка России Евгений Овсянников. - С 25 сентября рассказывают об акциях и о том, что должен знать начинающий инвестор, а с 30 сентября  можно будет участвовать в уроках на тему «Биржа и основы инвестирования. Лекторами в проекте выступают эксперты Банка России и профессиональных участников фондового рынка». 
[bookmark: _GoBack]Необходимые финансовые знания от профессионалов через интернет в режиме реального времени школьники всей страны получают уже несколько лет. Все желающие получить финансовый урок могут зарегистрироваться на сайте www.dni-fg.ru, выбрать интересующую тему, дату и время мероприятия. 
Специалисты Курского отделения Банка России в период проведения Международной недели инвесторов посетят школы, ссузы и вузы города. Они встретятся с обучающимися и студентами, которым расскажут о правилах грамотного инвестирования на финансовом рынке.
