Заочный тур олимпиады для школьников по обществознанию. 

Темы для творческих работ по обществознанию

Участнику олимпиады необходимо выбрать для написания работы одну из предложенных тем. Темы представляют собой высказывания великих мыслителей по различным проблемам общества. Письменная работа должна представлять собой текст, написанный участником самостоятельно.

«Жить в глобальную эпоху – значит иметь дело с множеством новых ситуаций, связанных с риском» (Э. Гидденс, английский социолог).

«Сегодня государствам угрожают риски и опасности, а не враги, что коренным образом меняет саму их природу» (Э. Гидденс, английский социолог).

«Глобализация — это не один процесс, а сложное сочетание целого ряда процессов. Развиваются они противоречиво или даже в противоположных направлениях» (Э. Гидденс, английский социолог).

«… Глобализация в том виде, в каком мы с ней сталкиваемся, — во многом явление не только новое, но и революционное» (Э. Гидденс, английский социолог).

«…Общество в смысле “общества национального государства” ставится под вопрос современной мобильностью…» (Дж. Урри, британский социолог).

«…Современные общества демонстрируют больше движения, ведь больше людей пересекают большие расстояния, хотя и за меньший промежуток времени» (Дж. Урри, британский социолог).

«Системы мобильности организуются вокруг процессов, которые заставляют вращаться людей, объекты и информацию на разной скорости и с разным размахом» (Дж. Урри, британский социолог).

«Идеология — это не таинственные трюки с сознанием, а определённая социальная логика... » (Ж. Бодрийяр, французский философ).

«Общество потребления – это также общество обучения потреблению, социальной дрессировки в потреблении, то есть новый и специфический способ социализации » (Ж. Бодрийяр, французский философ).

  «Самой поражающей характерной чертой современного города является, конечно, нагромождение, изобилие предметов. Большие магазины с их богатством одежды и продовольственных товаров составляют как бы первичный пейзаж и геометрическое место изобилия» (Ж. Бодрийяр, французский философ).

«Без техники визуализации, без символических форм, без масс-медиа риски – вообще ничто. Поэтому глобальные риски – это, по сути, глобальные медийно опосредованные  риски» (У. Бек, немецкий социолог и политический философ).

 «Современные общества и их основы потрясены глобальным предчувствием глобальных катастроф» (У. Бек, немецкий социолог и политический философ).

«Конфликт может служить устранению разобщающих элементов отношений и восстановлению единства» (Л. Козер, немецкий и американский социолог).

«Конфликт не всегда дисфункционален по отношению к системе, в которой он возникает; часто конфликт необходим для ее сохранения»           (Л. Козер, немецкий и американский социолог).

«Социология, – это  исследование  человека,  но  не  его  телесного,  душевного,  а  его  социального  существа,  стало быть,  телесного  и  душевного  лишь  постольку,  поскольку  оно  обусловливает  социальное» (Ф. Тённис, немецкий социолог). 

«Сами отношения, а, следовательно, и объединения могут представляться либо реальной и органической жизнью, и в этом суть “общины”, либо образованием умозрительным и механическим – и это описывается понятием “общество”» (Ф. Тённис, немецкий социолог). 
 
«Социальная система – это система действий индивидов, принципиальными механизмами которых являются роли и констелляции ролей. Это система дифференцированных действий, организованных в систему дифференцированных ролей» (Т. Парсонс, американский социолог).

«Политика — совокупность средств, которые необходимы для того, чтобы прийти к власти, удерживаться у власти и полезно использовать ее». (Н. Макиавелли, итальянский философ и политический деятель).

«Политика, по существу, это власть: способность достичь желаемого результата какими бы то ни было средствами» (Э. Хейвуд, британский политолог).

 «Наше общество таково, каким мы делаем его сами. Мы сами способны определять форму и структуру наших социальных институтов…  Только от нас самих зависит создание такого общества, которое охраняет и приумножает свободу личности, не допускает чрезмерного расширения власти государства и следит за тем, чтобы правительство всегда оставалось слугой народа и не превращалось в его хозяина» (М. и Р. Фридман, американские экономисты).

«Чем выше  поднимается  человек  в  своем  развитии,  чем  цивилизованнее становится он, т.е. чем человечнее становится его жизнь, тем больший  перевес  берут  ...частные  стремления  каждого  органа  к  самостоятельному развитию своих сил и наслаждению своей деятельностью» (Н.К. Михайловский, русский публицист, социолог и литературовед). 

«Нравственность – не только не ограничивается личностями, обществом, а должна распространяться на всю природу. Задача человека - морализовать все естественное, обратить слепую, невольную силу природы в орудие свободы» (Н.Ф. Федоров, русский философ).

«…Только родовое единство в новом всечеловеческом качестве поможет и сейчас обуздать смертоносные эффекты истощенной, извращенной, отравленной неразумными человеческими руками природы, еще более опасной, чем некогда дикой и непроходимой, и более того – даст возможность нынешним смертным выйти в бессмертный, космический статус своего бытия» (Н.Ф. Федоров, русский философ).

«Регуляция — взамен нынешней эксплуатации и утилизации, приводящих к истощению и разрушению,— есть только направление, которому теология дает цель, психология — содержание, а космология — средство. Регуляция, психология — содержание, а космология: средство. Регуляция и есть общее дело, дело братское сынов, исполняемое ради отцов, смерть которых скрывает наше сходство, наше сродство и является первою причиною небратства...» (Н.Ф. Федоров, русский философ).

«Ноосфера есть новое геологическое явление на нашей планете. В ней впервые человек становится крупнейшей геологической силой. Он может и должен перестраивать своим трудом и мыслью область своей жизни, перестраивать коренным образом по сравнению с тем, что было раньше» (В.И. Вернадский, русский ученый, естествоиспытатель и общественный деятель).
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«… В биосфере существует великая геологическая, быть может, космическая сила, планетное действие которой обычно не принимается во внимание в представлениях о космосе… Эта сила есть разум человека, устремленная и организованная воля его как существа общественного»   (В.И. Вернадский, русский ученый, естествоиспытатель и общественный деятель).
