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Предприятия сельскохозяйственного сектора Курской области нарастили объем кредитов в 1,4 раза
В Курской области кредитный портфель реального сектора экономики региона на 1 октября 2018 года составил  191,3 млрд руб. Это соответствует седьмой позиции среди регионов ЦФО с долей 1,3% в общем объеме корпоративной задолженности ЦФО. 

Основу корпоративного кредитного портфеля банковского сектора  региона составляла задолженность предприятий по виду деятельности «Сельское хозяйство», доля увеличилась с начала года с 49,4% до 57,3%. 
Как отмечает управляющий Отделением по Курской области ГУ Банка России по Центральному федеральному округу Евгений Овсянников, объем предоставленных реальному сектору экономики кредитов увеличился на 3,3%, составив 94,9 млрд рублей. Наиболее активными заемщиками стали предприятия сельскохозяйственного сектора. Они нарастили объем привлеченных кредитов в 1,4 раза (на 42,3%) по сравнению с аналогичным периодом 2017 года, а их доля в общем объеме выданных нефинансовым предприятиям средств составила 50,9%. На торговлю и обрабатывающие производства приходилось 19,5% и 17,4% соответственно от общего объема выданных кредитов.
Средневзвешенные процентные ставки по кредитам, предоставленным нефинансовым организациям в рублях на срок свыше 30 дней, в сентябре 2018 года составляли 10,8% - 12,5%. В сентябре 2017 года показатель варьировался от 9,9% до 12,5%.
На 01.10.2018 на территории Курской области действовали 1 региональный банк, 3 филиала банков, головная организация которых находится в другом регионе, а также 227 обособленных структурных подразделения (дополнительные, операционные, кредитно-кассовые офисы и операционные кассы).

Информация о результатах деятельности кредитных организаций в областях, входящих в ЦФО, представлена в электронной версии издания «Статистический бюллетень Банка России» №10 за 2018 год на официальном сайте www.cbr.ru.
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