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На портале Госуслуг появилась возможность проверить деловую репутацию и право работать на финансовом рынке. 
Ведение базы данных Банка России о деловой репутации предусмотрено Федеральным законом «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)». Раньше чтобы получить эти сведения, заявителю нужно было направлять в Банк России письменный запрос и прилагать к нему копии документов, подтверждающих его личность. В этом случае ответ предоставлялся только на бумажном носителе после подробного рассмотрения запроса.
Теперь информацию о наличии или отсутствии в базе данных Банка России о деловой репутации сведений о себе можно получить в оперативно.  Заявитель с подтвержденной учетной записью ЕПГУ имеет возможность сделать запрос на соответствующей странице портала Госуслуг, после чего ответ будет сформирован автоматически 
«Банк России перешел к предоставлению информации через портал Госуслуг, чтобы снизить влияние административных барьеров, а также развивать сервисы электронного взаимодействия с клиентами, - рассказал управляющий курским отделением Банка России Евгений Овсянников. – Кроме того, на портале Госуслуг можно получить выписку из реестров участников финансового рынка. Так можно проверить наличие права осуществлять деятельность на финансовом рынке у интересующего лица (например, у контрагента)».

