Кассир, знай свои деньги!
Куряне не раз участвовали в акциях «Проверь свой кошелек» и «Кассир, знай свои деньги», которые курское отделение Банка России  проводит в крупных торговых сетях, в небольших частных магазинах, среди представителей малого и среднего бизнеса, а также населения города и области. Такие акции появились в связи с необходимостью своевременно доносить важные знания о деньгах, находящихся сегодня в обращении.
В конце июля 2019 года Банк России запустил централизованную программу дистанционного обучения  для кассовых работников торговых организаций. Ее участники могут самостоятельно изучить темы: «Подлинность банкнот и монет Банка России» и «Платежеспособность банкнот и монет Банка России».
«Программа дистанционного обучения поможет повысить уровень знаний кассовых работников торговых организаций по вопросам определения подлинности и платежеспособности денежных знаков Банка России. Это снизит снизить риск попадания неплатежеспособных и поддельных банкнот и монет в наличное денежное обращение через сферу торговли, - рассказал управляющий курским отделением Банка России Евгений Овсянников. - Кассовые работники могут самостоятельно изучить материалы электронного курса. Каждому участнику дается месяц на  такую учебу. А после его окончания кассир должен пройти дистанционное тестирование. Хочу отметить, что в таком формате обучения кассовые работники будут иметь доступ к учебным материалам круглосуточно, поэтому смогут заниматься самообразованием в любое удобное для них время и  встраивать процесс обучения в рабочий график».
Касиры получат подробную информацию о денежных знаках Банка России, которая включает сведения о внешнем оформлении и защитных элементах банкнот, способах их проверки и признаках платежеспособности. По окончании обучения и тестирования каждый участник сможет заполнить форму для обратной связи: это позволит задать вопрос или направить предложение по учебному курсу, оставить отзыв. 
Евгений Овсянников объяснил, что успешно прошедшим тестирование кассовым работникам будет выдан именной сертификат и специальный отличительный знак. Его можно будет  получить в территориальном учреждении Банка России. «Именные сертификаты и отличительные знаки в виде наклеек предназначены для размещения на рабочих местах кассовых работников, успешно прошедших тестирование. Важно отметить, что это обучение и тестирование Банк России проводит абсолютно бесплатно!», - подчеркнул Евгений Викторович.
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