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Куряне могут получить льготную ипотеку 

За первое полугодие 2019 года в Курской области выдано 4 тыс. ипотечных жилищных кредитов. Их объем в регионе за шесть месяцев 2019 года достиг 6,9 млрд рублей.
По данным Отделения Курск ГУ Банка России по Центральному федеральному округу прирост ипотечной задолженности за первые шесть месяцев 2019 года составил 6,5%, а её общий объем достиг 38,3 млрд рублей. При этом доля просроченных кредитов незначительна – менее 0,8% от имеющейся задолженности. 
«В июле 2019 года Банк России порекомендовал банкам создать на своих официальных сайтах разделы, содержащие основные правила госпрограммы льготного кредитования с информацией об условиях получения, требованиях к заемщику и предмету залога. Кроме того,  банкам рекомендовано разработать соответствующую памятку для клиентов и регулярно проводить обучение кредитных специалистов. Это позволит  увеличить осведомленность населения о возможности взять льготный ипотечный кредит, – рассказал управляющий Курским отделением Банка России Евгений Овсянников. – Государственная программа льготной ипотеки для семей с детьми имеет  высокую социальную значимость, она должна снизить долговую нагрузку этой категории заемщиков. На льготную ипотеку при покупке жилья в новостройке со ставкой 6 процентов годовых  имеют право семьи, в которых с 1 января 2018 года по конец 2022 года родились вторые и последующие дети». 
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На 01.07.2019 на территории Курской области действовали 1 региональный банк, 2 филиала банков, головная организация которых находится в другом регионе, а также 225 обособленных структурных подразделений (дополнительные, операционные, кредитно-кассовые офисы и операционные кассы).
Информация о результатах деятельности кредитных организаций в областях, входящих в ЦФО, представлена в электронной версии издания «Статистический бюллетень Банка России» № 7 за 2019 год на официальном сайте Банка России www.cbr.ru.
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