[bookmark: E9]Знать – и не переплачивать!
Куряне могут брать займы под меньший процент. 

С 1 июля 2019 года в действие вступил закон, который ограничивает предельную задолженность по договорам потребительского кредита (займа) сроком до одного года. 
В курском отделении Бака России объяснили, что теперь общая сумма задолженности не может превышать сумму основного долга более чем в 2 раза, а процентная ставка по краткосрочным потребительским займам не должна быть более  1% в день (то есть не более 365 процентов годовых). Это значит, что при займе, например, в 2000 рублей кредитор не имеет права требовать вернуть более 6000 рублей. В эту сумму входит основной долг и начисленные 4000 процентов и иных платежей – в них входят штрафы и  пени за просрочку.
«Внимательно читайте договор: это должно быть в обязательном порядке указано на первой странице перед таблицей, содержащей индивидуальные условия. А полная стоимость кредита/займа размещается  в правом верхнем углу первой страницы», - объяснил управляющий курским отделением Банка России Евгений Овсянников. 
Кроме того, с 1 июля обязательным элементом договора стал QR-код, с помощью которого потребитель может получить достоверную информацию об МФО.
«Пользуясь мобильным приложением, через этот код можно узнать наименование МФО, ее номер в реестре и контактные данные. Можно получить ссылки на ее официальный сайт и сайт саморегулируемой организации,  в которую входит МФО», – уточнил Евгений Овсянников. С помощью QR-кода можно перейти на страницу для подачи жалоб, официальные сайты Банка России и Федеральной службы судебных приставов.
Напомним, что законодательством в 2019 году был ограничен и круг лиц, которым кредитор может переуступить задолженность. Требовать погашения задолженности, в том числе – в судебном порядке, могут только и поднадзорные Банку России или Федеральной службе судебных приставов,  а также определенные самим должником.
[bookmark: E16][bookmark: _GoBack]«Банк России всегда действует в интересах граждан, заботится о защите их прав.  Последние нововведения  по ограничению предельной задолженности позволяет бороться с недобросовестными кредиторами, которые начисляют чрезмерно высокие проценты, – рассказал Евгений Овсянников. – Но и сами граждане должны быть бдительными, чтобы не попасть в лапы мошенников: обязательно проверять наличие в государственном реестре микрофинансовых организаций и соответствие определенных законом условий указанным в договоре займа». 
