Курскую область ждут на Всероссийском конгрессе волонтеров финпросвещения

Добровольцы Курской области и управляющий региональным отделением Банка России Евгений Овсянников 10–11 июня 2019 года представят регион на V Всероссийском конгрессе волонтеров финансового просвещения в подмосковном Одинцово. Его организаторы – Банк России и Ассоциация развития финансовой грамотности.
На протяжении пяти лет Конгресс собирает волонтеров из регионов России для обмена  опытом работы, взаимодействия с органами власти, волонтерскими центрами, специальными учреждениями соцзащиты и Министерства просвещения.
«Добровольцы – очень важный элемент процесса повышения финансовой культуры населения. В Курской области более 35 тысяч волонтеров, они работают в 15 направлениях, и финансовое просвещение – самый молодой вид их деятельности. К акциям и проектам, организованным нашим отделением во взаимодействии с добровольцами,  постоянно присоединяются новые участники с идеями и предложениями. Очень важно, когда сами люди понимают, насколько важно быть финансово грамотным в наше время, и готовы помогать в этом деле другим», - рассказал управляющий курским отделением Банка России Евгений Овсянников.
[bookmark: _GoBack]Добровольцам финансового просвещения Курской области есть чем поделиться. Например, самые активные волонтеры финпросвещения здесь – люди мудрого возраста. С Центром серебряного волонтерства, одним из двух направлений работы которого является повышение финансовой культуры населения, региональное отделение Банка России заключило соглашение о сотрудничестве в декабре 2018 года. Пенсионеры не только помогают мегарегулятору во многих акциях и проектах, но и проводят самостоятельно организованные выставки и игры. «Серебряных» волонтеров Татьяну Басову и Галину Иванову организаторы Конгресса пригласили участвовать в пленарном заседании и круглых столах для обмена опытом с другими регионами – такое сотрудничество добровольцев и Банка России по направлению финансового просвещения уникально.
«Самая важная особенность работы серебряного волонтерства заключается в действии принципа «равный - равному», мы – самый надежный и понятный для пожилых людей источник информации. Жизнь постоянно развивается, пенсионеры не успевают разбираться во многих изменениях финансовой сферы. При поддержке Банка России мы учимся сами, понимаем, пробуем и потом передаем свой опыт ровесникам», - объясняет Татьяна Басова.
Ведущие вузы страны расскажут об отборе и подготовке кандидатов в волонтеры финансового просвещения. Студенты поделятся опытом организации занятий по финграмотности для людей с инвалидностью и пожилых граждан. Известные общественные организации вместе с представителями Министерства просвещения проведут для профильных волонтеров дискуссию об особенностях работы с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. 
Отдельной темой конгресса станет обсуждение практики финансового контроля, в ходе которой волонтеры, прошедшие курс подготовки, имеют возможность определять признаки недобросовестного поведения финансовых организаций и направлять обращения об этом в Интернет-приемную Банка России. Приятно отметить, что курский отряд «Киберпатруль» и добровольные народные дружины первыми в стране начали помогать территориальному отделению Банка России в сборе  информации о появлении новых точек микрофинансовых организаций. Благодаря этому сотрудники мегарегулятора более оперативно смогли проводить мониторинг недобросовестных участников и даже разработали собственную интерактивную карту. Такую практику сегодня начали использовать и в других регионах страны. Руководитель «Киберпатруля» Никита Цибуля расскажет о собственных методах работы и планах на будущее. 
Управляющий Курским отделением Банка России Евгений Овсянников приглашен на Конгресс, чтобы презентовать опыт региона. Его выступление будет посвящено важному аспекту развитию движения волонтеров финпросвещения Курской области – сотрудничеству курского отделения мегарегулятора с различными ведомствами.  Благодаря такой работе актуальность и важность привлечения добровольцев к процессу финансового просвещения понимают не только сами волонтеры, но и организации, помогающие им в повседневной деятельности.  
На Конгрессе пройдут мастер-классы, где операторы информационных платформ и сотрудники просветительских центров продемонстрируют приемы обучения финансовой грамотности с помощью онлайн-игр, интеллектуальных турниров и квестов. Любой желающий сможет принять участие в играх, практических занятиях по ораторскому искусству и турнирах, а также в свободной дискуссии волонтеров.
Традиционно на Всероссийском конгрессе волонтеров запланированы выступления Председателя Банка России Эльвиры Набиуллиной, первого заместителя Председателя Банка России Сергея Швецова, представителей руководства Министерства просвещения и Министерства финансов России. 

