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[bookmark: _GoBack]	С европротоколом – проще!

Я – водитель автомобиля с небольшим стажем. Знаю, что использовать европротокол при оформлении ДТП проще и быстрее для обеих сторон. В каких случаях можно пользоваться таким вариантом, а в каких – нет? (Светлана Л., Курский район Курской области)

«Действительно, европротокол – это более простое оформление документов о дорожно-транспортном происшествии, для него не требуется участия сотрудников полиции. Бланк извещения о ДТП участники аварии  заполняют самостоятельно, - поясняет управляющий курским отделением Банка России Евгений Овсянников. – Но необходимо оценить ситуацию. Оформить аварию по европротоколу можно при незначительном ДТП, если не причинен вред жизни или здоровью людей, если в аварии не более двух участников и оба водителя имеют действующий страховой полис ОСАГО. Кроме того, нужно быть уверенным, что нанесенный размер ущерба для автомобиля не превышает 100 000 рублей. Конечно, оба водителя для заполнения европротокола должны быть согласны с оценкой обстоятельств ДТП и перечнем повреждений, а также готовы подписать протокол, не вызывая сотрудника ГИБДД».
Во всех остальных случаях или при отсутствии уверенности в картине аварии, оценке нанесенного ущерба, несогласии второго участника ДТП – вызывайте сотрудника ГИБДД и при необходимости скорую помощь/пожарный расчет.



