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Биометрия – ты сам себе защита

В Курской области банки продолжают сбор данных для единой биометрической системы.  Благодаря ей клиенты смогут дистанционно открывать вклады, получать кредиты и совершать переводы. Глобальный проект по сбору биометрии не только упростит многие технологические процессы, но и обезопасит население от неправомерных действий мошенников. 
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Наверное, многие куряне знают, что единая биометрическая система (ЕБС) – это цифровая платформа, которая позволяет предоставлять новые цифровые коммерческие и государственные услуги гражданам в любое время и в любом месте.
Безошибочно идентифицировать личность помогают уникальные признаки: ДНК, отпечатки пальцев, геометрия руки, рисунок вен, радужная оболочка глаза, а также походка, интонации голоса, подпись. На этом принципе основаны биометрические технологии, которые помогают распознавать людей по одному или нескольким физическим и поведенческим признакам. После того, как человека занесли в базу данных ЕБС, уже никто не сможет поменяться с ним местами и получить по утерянному паспорту кредит. 
«Механизм удаленной идентификации разработан для повышения доступности финансовых услуг, что, например, очень важно для маломобильного населения, людей с ограниченными возможностями здоровья, пожилых граждан. Система позволяет получать банковские услуги в дистанционном режиме независимо от времени суток, изучать предложения банков, даже если их филиалы отсутствуют в населенном пункте проживания, выбрать наиболее выгодные условия, не посещая банк», - пояснил управляющий курским отделением Банка России Евгений Овсянников.
Пройти бесплатную процедуру первичной идентификации можно в любом банке-участнике системы. На территории Курской области услугу по сбору данных оказывают около 40 точек банковского обслуживания. Выбрать наиболее удобную точку сдачи биометрических данных можно с помощью специальной карты, размещенной на сайте Банка России: там указан адрес и часы работы офисов включенных в систему банков.
При приеме биометрических данных клиент предоставляет СНИЛС и паспорт, затем происходит запись изображения лица и голоса. «Процедура добровольная, никто не вправе вас заставить пройти идентификацию», -пояснил Евгений Овсянников.
«Очень важно отметить, что биометрия является более совершенной системой защиты денежных средств: ни голос, ни изображение лица мошенники украсть не смогут. При проведении идентификации используется алгоритм, который позволяет проверить, что перед камерой находится живой человек. После записи биометрические данные преобразуются в цифровой код, и даже если мошенники вдруг взломают базу, вместо фото и голоса они получат набор знаков, - подчеркнул Евгений Викторович.
Внедрение ЕБС сделает сначала финансовые услуги, а затем и другие цифровые сервисы более доступными для граждан из отдаленных регионов, а также для маломобильных граждан. Биометрия, в отличие от других методов удаленной идентификации, является уникальным "ключом", который нельзя потерять и крайне сложно подделать.



Единая биометрическая система (ЕБС)  - это цифровая платформа для удаленной биометрической идентификации, которая позволяет предоставлять новые цифровые государственные коммерческие услуги для граждан независимо от времени и места. Пройдя идентификацию в системе клиент может с помощью голоса и фотоизображения например удаленно открыть счет или осуществить денежный перевод. ЕБС создана по инициативе Банка России  и федерального Минкомсвязи. Разработчиком и оператором является "Ростелеком". Российские банки начали сбор биометрических данных клиентов с 1 июля 2018 года. Согласно материалам Банка России, в настоящее время регистрацию биометрических данных осуществляют 132 российских банка. Еще более 100 банков сейчас стоят на входе для подключения к этой системе.



