Все об инвестировании. А ты знаешь?

Онлайн-уроки финансовой грамотности по основам инвестирования, вложений в ценные бумаги и использованию различных финансовых инструментов стартуют 19 сентября по всей России. Эти занятия впервые приурочены к Международной неделе инвесторов, которая будет проходить более чем в 90 странах мира с 30 сентября по 6 октября 2019 года.
С 19 сентября ребята смогут узнать о финансовых инструментах и стратегии инвестирования, с 25 сентября – об акциях и о том, что должен знать начинающий инвестор, а с 30 сентября начнутся занятия на тему «Биржа и основы инвестирования». Лекторы проекта – эксперты Банка России и профессиональных участников фондового рынка. 
До конца года в рамках проекта «Онлайн-уроки финансовой грамотности. Профессионалы рынка придут в каждую школу» для российских старшеклассников пройдет более 450 эфиров. В 2019 году осенняя сессия проекта длится три месяца – с 18 сентября по 18 декабря. Уже несколько лет школьники получают необходимые финансовые знания от профессионалов, которые проводят уроки через интернет в режиме реального времени. Участвовать в занятиях могут все желающие. Для этого необходимо зарегистрироваться на сайте www.dni-fg.ru, выбрать интересующую тему, дату и время мероприятия. Кстати, в этом проекте Курская область занимает первое место среди всех российских регионов по охвату школ – в течение двух лет в онлайн-уроках финансовой грамотности участвует 100% школ города и области. 
В осеннюю сессию 2019 года слушатели смогут изучить в том числе и такие интересные темы, как: «Вклады: как сохранить и приумножить», «С налогами на ты», «Все о будущей пенсии для учебы и жизни».
Управляющий Курским отделением Банка России Евгений Овсянников отметил высокий интерес старшеклассников к участию в онлайн-уроках финансовой грамотности. «Мы получаем множество отзывов и от учителей, и от школьников. Куряне говорят о том, что темы занятий очень актуальные, подача материала интересная и понятная, а возможность получить ответы на вопросы в режиме реального времени позволяет разобраться в теме полностью», - рассказал он. 
[bookmark: _GoBack]Кроме того, в рамках проведения Международной недели инвесторов специалисты территориального отделения мегарегулятора о правилах грамотного инвестирования расскажут в школах, ссузах и вузах региона.
