Справка

На конкурс по направлению «история» были представлены 12 учащихся школ. 
Одна работа заслуживает присуждения третьего места. 9 работ рекомендованы для поощрения в номинации «Первый опыт научного исследования». 
В процессе рецензирования конкурсных работ были выявлены следующие недостатки: несоответствие названия работ их содержанию; невыполнение требований по написанию введения; реферативный, а не исследовательский характер работы; отсутствие ссылок в тексте; игнорирование требований по оформлению списка литературы и источников; орфографические ошибки, стилистические погрешности.
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Рецензия
на работу по теме «Трудовые будни главы сельсовета»

Во введении к работе автор обосновал актуальность темы, почеркнув, что местное самоуправление составляет основу любого демократического общества. Объектом исследования он избрал органы местного самоуправления Михайловского сельского совета.	Предмет исследования – эффективность деятельности органов местного самоуправления Михайловского сельского совета. В первой дана общая характеристика Михайловского сельсовета Рыльского района Курской области. Во второй главе автор указал председателей данного  сельского совета,  начиная с 1959 года. В третьей главе изложены факты о деятельности действующего главы сельского совета Яношева В.И. В заключение автор сделал вывод, что от характера деятельности местного самоуправления зависит качество жизни в поселении. Работа содержит иллюстративный материал.
	Однако во введении отсутствует характеристика источников и литературы, не обозначены хронологические рамки. Список литературы оформлен не по правилам.   
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Рецензия
на работу по теме «Из истории родовых 
княжеских землевладений»

Во введении обоснована актуальность темы.  Объектом исследования заявлены князья, владевшие землями на территории современного Железногорского района Курской области. В качестве предмета исследования выступает процесс приобретения князьями земель.     Хронологические рамки исследования охватывают период середины XVII – первой половины XX в. Территориальные рамки исследования включают Севский уезд, Радогожского стана, Комарицкой волости. В настоящее время рассматриваемая территория входит в состав Железногорского района Курской области и Дмитровского района Орловской области. Работа написана в основном на материалах сети Интернет. Автор изложил материал о княжеских владельцах окрестных земель Железногорья и близлежащей части Орловской области Дмитровского района (Кантемиры, Лобановы-Ростовские, Трубецкие, Репнины, великий князь Сергей Александрович с супругой). В приложении содержатся отдельные документы, генеалогические таблицы, иллюстрированный материал.
Однако работа носит в основном описательный характер. В ней отсутствует историографический обзор, содержатся ссылки на архивные источники без указания названий архивных учреждений (РГАДА, ГАОО). Вместо термина «родословная» должен употребляться термин «генеалогия». В тексте содержатся стилистические погрешности.
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Рецензия
на работу по теме «Поклонимся Великим тем годам»

Во введении раскрыты актуальность темы, указаны методы исследования, сформулирована гипотеза. Практическая значимость работы состоит в том, что собранный в ходе исследования материал может быть использована для ведения экскурсий в школьном музее, на классных часах, уроках истории. Автором кратко изложена история памятника Неизвестному солдату, дана общая характеристика боевым действиям на территории Иванинского (ныне Курчатовского) района в годы Великой Отечественной войны, указаны 19 памятников боевой славы. Основное внимание в работе уделено истории создания памятников воинской славы у храма Успения Пресвятой богородицы и селе Тарасово. Автором приведены также результаты анкетирования среди учащихся. Работа содержит фотоприложение и копии ряда документов.
Однако текст не вычитан на предмет стилистических погрешностей и описок. Например, указано, что работа посвящена 70-летию Победы. Требуют уточнения название работы, объект и предмет исследования. В приложении указана только часть решения Курчатовского райисполкома, а меры по его реализации не изложены.  
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[bookmark: _Hlk69659049]Рецензия
на работу по теме «История школы»

[bookmark: _Hlk69652108]Объектом исследования автор избрал историю Рыльской средней общеобразовательной школы № 1 им. Г. И. Шелехова.  Во введении изложены актуальность, цель и задачи работы, сформулирована гипотеза, указаны методы, определена практическая значимость исследования.  
Автором изложены основные вехи из истории общеобразовательной школы № 1 им. Г. И. Шелехова.  Особо подчеркнута роль педагога, учёного, публициста М. М. Хостника в развитии Рыльской прогимназии. Далее автор изложил отдельные факты из истории школы в советский период, привел список известных выпускников. Работа содержит фотоприложение.
Однако во введении нарушена последовательность изложения его элементов. Например, актуальность раскрыта в конце текста, а не в его начале, объект, цель и задачи переставлены местами, предмет работы не указан. В целом работа имеет описательный характер. 
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Рецензия
на работу по теме «Сильнее смерти. Слава о лётчице Поляковой не померкнет»
Во введении указаны цель и задачи исследования. Автор излагает основные вехи боевого пути летчицы Поляковой Александры Павловны.  
Работа содержит список литературы и источников, фотоприложение. 
Однако объект и предмет работы не изложены, характеристика литературы и источников отсутствуют, работа носит публицистический характер и не систематизирована, список литературы оформлен не по правилам. Включение материала о характеристиках многоцелевого биплана У-2 не соответствует задачам работы. 

Доктор исторических наук, профессор
кафедры истории России Курского
государственного университета                                          А.А. Сойников














	
Рецензия
на работу по теме «Использование государственной символики на боевых орденах и медалях Российской империи и СССР»

Работа содержит общеизвестные факты из истории боевых орденов и медалей Российской империи и СССР. Представленный текст носит описательный, а не научно-исследовательский характер. 
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Рецензия
на работу по теме «За строками солдатских писем (по материалам школьного музея)»

Во введении изложены актуальность темы, цель и задачи работы, объект и предмет исследования, гипотеза, методы исследования, дан краткий обзор источников и литературы. Основным источником для написания работы послужили фронтовые письма периода Великой Отечественной войны, хранящиеся в средней общеобразовательной школе № 59 г. Курска, а также использовались базы данных «Мемориал» и «Память народа». Автор охарактеризовал особенности эпистолярного жанра. В работе проведена атрибуция фронтовых писем и дан их анализ. Автор изложил результаты поисковой работы по установлению сведений об авторе фронтовых писем Вахнина В.Н. и его фронтовой судьбе. Приложение содержит фотоматериал и тексты писем Вахнина В.Н.
Однако характеристика видов источников не содержит новизны и является излишней при изложении темы. 
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Рецензия
на работу по теме «История Нижнегридинской больницы»

[bookmark: _Hlk69751093]Целью исследования автор избрал изучение истории «История Нижнегридинской больницы». Во введении изложены актуальность темы, цель и задачи работы, объект и предмет исследования, гипотеза, перечислены методы исследования, дан краткий обзор источников и литературы. Автор кратко излагает историю возникновения Нижнегридинской больницы. Основное внимание уделено описанию судьбы земского врача В.В. Курдяева, причем были использованы его воспоминания. Автор также изложил развитие Нижнегридинской больницы в советский период и в настоящее время. 
Однако объект и предмет работы нуждаются в уточнении, в перечень методов включены источники, обзор источников и литературы отсутствует. Текст содержит стилистические погрешности. 
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Рецензия
на работу по теме «Дважды Герой Советского Союза Г.М. Мыльников»

[bookmark: _Hlk69755198]Целью исследования автор избрал изучение биографии и боевого пути дважды Героя Советского Союза Г.М. Мыльникова. Во введении изложены актуальность темы, цель и задачи работы, объект и предмет исследования, гипотеза, методы исследования, дан краткий обзор источников и литературы. Однако список литературы оформлен не по правилам.  Автором проведено анкетирование учащихся 10-х классов, выявившее пробелы в знании исторических событий. Основное внимание уделено изложению биографии дважды Героя Советского Союза Г.М. Мыльникова. Автор привлек опубликованные материалы, Интернет-ресурсы, использовал воспоминания о Г.М. Мыльникове.  Приложение содержит фотоматериал и тексты документов. Работа носит описательный характер.
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Рецензия
на работу по теме «Поиск, длинною в жизнь»

[bookmark: _Hlk69839863]Во введении изложены актуальность темы, цель и задачи работы, методы исследования. Автор использовал материалы МБС 16 ВА МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 43 им. Г.К. Жукова», письма Матвеева Н.П., привлек опубликованные материалы и Интернет-ресурсы. Основное внимание уделено описанию биографии, боевого пути, работы с молодежью в послевоенный период «летающего» комиссара 175 ШАП 16 ВА Матвеева Н.П. Приложение содержит фотоматериал и тексты документов. 
Однако объект и предмет исследования, гипотеза, обзор источников и литературы отсутствуют. Архивная работа не относится к методам исследования. Список литературы оформлен не по правилам.  
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Рецензия
на работу по теме «Мы этой памяти верны»

Представленный на рецензию образовательный проект «Мы этой памяти верны» направлен на воспитание гражданственности и патриотизма, развитие волонтерского движения и формирование активной жизненной позиции, Он включал подготовку и проведение полевых экспедиций на территории Курской области. Проект был реализован в три этапа. Была сформирована рабочая группа. разработаны учебные программы. Проводились коллективные и индивидуальные учебные занятия по формированию необходимых знаний, умений, навыков поисковой деятельности. За период участия в «Вахте Памяти – 2020» отрядом были подняты останки 67 советских солдат. Привезенные экспонаты, найденные в ходе поисковой экспедиции, смогут не только пополнить имеющиеся фонды музеев и комнат Боевой Славы, но и послужат материалом для разработки новых тематических экспозиций в образовательных учреждениях Пристенского района. В работе также указаны возможные риски при реализации проекта и предложены рекомендации по их преодолению.
Приложение содержит фотоматериал и список литературы. 

Доктор исторических наук, профессор
кафедры истории России Курского
государственного университета                                          А.А. Сойников







Рецензия
[bookmark: _Hlk69912560]на работу по теме «Имя твоё стало известным, подвиг- не забыт!» (О Герое Советского Союза, гвардии лейтенанте Ратникове Петре   Петровиче)

Во введении изложены актуальность темы, цель и задачи работы. В первой главе изложены основные действия 16 воздушной армии в ходе Курской битвы. В результате бомбардировочных и штурмовых ударов противник потерял большое количество танков, автомашин и орудий, а также несколько тысяч солдат и офицеров. Вторая глава содержит основные положения биографии Героя Советского Союза, гвардии лейтенанта Ратникова П.П., описание его подвига на Курской дуге и мероприятий по увековечиванию памяти Ратникова П.П. на курской земле. Приложение содержит фотографии, таблицы и копии документов.
Однако автор не указал объект и предмет, методы исследования, отсутствуют обзор литературы и источников. В тексте содержатся стилистические погрешности. Список литературы оформлен некорректно. 
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