Рецензия

на конкурсную работу Калантарян Марии Андреевны :

«Свобода слова и общественный интерес Отечества: допустимая грань» 
Представленная для рецензирования работа ставит интересный для теории и практики вопрос, а именно пределов осуществления права на свободу слова. Автор работы продемонстрировал знакомства с научными трудами в данной области. В списке литературы не только академические труды, но и мнения лидеров общественного мнения, выраженные в газетных публикациях.

Выбранный ракурс темы, а именно соотношение свободы слова и общественного интереса Отечества представляет собой новизну в постановке проблемы.

Работа выстроена логична. Автор вначале описывает право на свободу слова, в том числе историко-правовой инструментарий исследователя, а затем пытается вывести пределы его осуществления в современных реалиях Российской Федерации.
Аналитические способности автора работы можно высоко оценить, что подтверждается широким кругом источников, а также отдельными обобщениями.
В отношении корректности гипотез – прямо гипотезы автором не сформулированы, но их можно вывести из текста работы. Пожалуй, это является основным минусом работы, а именно четко сформулированных гипотез и выводов. Последнее влияет и на фактическое отсутствие личного вклада автора в исследование. Так как работа получилось преимущественно компиляционная, что ни в коем случае не умаляет ее достоинств, ее значение для теории и практики не велико.
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