Рецензия
на конкурсную работу «Технокоммунизм, восстание машин под предводительством Маркса и Энгельса», представленную по направлению Социально-экономические и общественные науки.
Работа действительно посвящена социально-экономическим вопросам, но ее научный характер слабо выражен по ряду причин: отсутствие четкой терминологии, отсутствие аргументированности выводов, обращение лишь к интернет-источникам, материалам публицистического плана и др.
В тексте излагаются лозунги двух групп интернет-пользователей по интересам, позиционирующих себя как политические клубы или общественные объединения, дается их сравнительный анализ, носящий однако поверхностный характер.
Логика построения работы вполне понятна, если согласиться с его весьма спорной аналогией между правами и интересами пролетариата с одной стороны, и интересами и правами машин с другой. В качестве недочета работы можно отметить поверхностный уровень рассмотрения проблемы, что сказалось также на корректности гипотезы.
Следует отметить инициативность автора и его обращенность к перспективам развития общества как положительные черты работы.
Общее количество баллов – 13.
Вынесение на защиту считаю преждевременным в силу указанных замечаний.
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